

Первая гибель на пожаре

Проблема бытовых пожаров и гибели людей на пожарах стоит сегодня, как никогда, остро. 75% всех пожаров происходит именно в жилом секторе. Материальные потери погорельцев оцениваются миллионами рублей, из строя выведены сотни квадратных метров жилья, не говоря уже о гибели и травматизме людей при пожарах. Статистика показала, что чаще всего на пожаре гибнут люди в нетрезвом состоянии, пенсионеры и, к сожалению, дети.

Так, 26 марта, около 10 часов вечера, в диспетчерскую пожарной части поступило сообщение о пожаре: горела внутренняя часть дома на одной из улиц в с. Турунтаево. Пожарная машина прибыла на место уже через 2 минуты после вызова. Во время тушения пожара был обнаружен труп гражданина Б. Причиной пожара послужила зажженная и оставленная без присмотра свеча. В Прибайкальском районе за 2011 г. - это первая гибель человека на пожаре.

Что же является причиной гибели людей на пожаре? Что нужно знать о пожаре, чтобы остаться в живых?

Пожар ослепляет, Вы не можете видеть в огне. Если вы никогда не испытывали реальных факторов пожара, Вы будете в состоянии полного шока. К своему ужасу, Вы узнаете, что при настоящем пожаре Вы не можете ничего видеть. Пламя делает все черным. Оно не несет света. Для того, чтобы избежать этого, воспользуйтесь электрическим фонарем.

Убивают дым и газ, а не пламя. Современная квартира буквально начинена предметами и материалами, которые при горении в огромных количествах выделяют более 70 видов токсичных веществ, несколько вдохов в такой атмосфере - и человека уже не спасти. В основном, люди гибнут не от огня или обрушившихся конструкций, а от дыма. Причем, более половины пострадавших от дыма гибнет на месте пожара. 42% пострадавших, оставшихся в живых, получают тяжелые отравления, каждый третий из них умирает в больнице, не приходя в сознание. Самое страшное, если пожар возникает в жилом доме среди ночи. Вы думаете, что проснетесь и начнете действовать? Однако страшный факт состоит в том, что Вы не проснетесь от запаха дыма. От него Вы только крепче заснете. Вы не сможете двигаться, потому что дым омертвляет мозг. Девяносто процентов людей, которых находят пожарные в дыму, выглядят так, как будто они спали.

Жар от огня способен вызвать мгновенную гибель. Жар страшен. Он убивает. Это очень трудно описать словами. Тело перестает функционировать, легкие буквально испаряются, человек теряет сознание. В комнате пожар продолжительностью чуть больше минуты создает

температуру в слое дыма 370 градусов. Если не защищена голова, то наступает мгновенная смерть. Пожар не оставляет на раздумье времени, нужно успеть вырваться из огня. Итак, от трех до пяти минут, и конец всему! Сколько времени требуется при пожаре на кухне? Многие думают, что у них еще минут 10, а на самом деле уже через 30 секунд огонь станет неуправляемым. Нужно успеть выскочить, не задерживаясь и не думая о вещах, закрыть за собой дверь (но не на замок) и сообщить в пожарную охрану.

Чтобы избежать трагедии, просим Вас соблюдать следующие правила:

- выполните ремонт электропроводки, неисправных выключателей, розеток;
- содержите отопительные электрические приборы, плиты в исправном состоянии подальше от штор и мебели на несгораемых подставках;
- не допускайте включение в сеть сразу нескольких электроприборов повышенной мощности, это приводит к перегрузке в электросети;
- не пользуйтесь самодельными электроприборами;
- перед уходом из дома убедитесь, что электрическое и газовое оборудование выключено;
- своевременно ремонтируйте отопительные печи и очищайте дымоходы от сажи;
- будьте внимательны к детям, не оставляйте их без присмотра, не допускайте шалости с огнем;
- помните, что курение в постели, особенно в нетрезвом состоянии, - самая распространенная причина пожара с трагическим исходом.

В случае возникновения пожара немедленно звоните в пожарную охрану по телефону 01 (сотовая связь 010).

Н. УДОВИЧЕНКО, инструктор по противопожарной профилактике.

ОВД по Прибайкальскому району информирует

ВНИМАНИЕ: КОНТРАФАКТ!

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ на потребительский рынок попадает все больше контрафактной аудиовизуальной продукции. Контрафактами признаются экземпляры произведений и фонограмм, изготовление или распространение которых влечет за собой нарушение авторских и смежных прав в соответствии с Федеральным законом «Об авторских и смежных правах». Аудиовизуальным произведением является произведение, состоящее из зафиксированной серии связанных между собой изображений (с сопровождением или без сопровождения звуком) и предназначенное для зрительного и слухового (в случае сопровождения звуком) восприятия с помощью соответствующих технических устройств. Аудиовизуальные произведения включают кинематографические произведения, а также все произведения, выраженные средствами, аналогичными кинематографическим (теле- и видеопленки и другие подобные произведения), независимо от способа их первоначальной или последующей фиксации.

Во исполнение указания МВД России «О проведении оперативно-профилактического мероприятия «Контрафакт»», в период времени с 4 по 15 апреля 2011 года на территории России проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Контрафакт», направленное на выявление и пресечение оборота контрафактных объектов интеллектуальной собственности, фальсифицированных некачественных и незаконно ввезенных на территорию РФ лекарственных средств и биологически активных добавок к пище. Аналогичные мероприятия будут проведены и на территории Прибайкальского района.

В нашем районе работает старший инспектор группы по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка, который занимается выявлением правонарушений и преступлений в сфере потребительского рынка. В случае, если вас обманули или ввели в заблуждение относительно качества товара и других услуг, а также если у вас имеется достоверная информация о лицах, занимающихся незаконной продажей спирта, контрафактной или иной продукцией, убедительная просьба обращаться в наш адрес с письменными или устными заявлениями (в том числе и анонимным звонком) по телефонам: 52-1-59, 51-3-71, сот. 020 (бесплатный звонок) либо по адресу: ОВД по Прибайкальскому району, с. Турунтаево, ул. Комсомольская, 1, кабинет №7, ст. инспектор Мальцев Д.Г.

Д. МАЛЬЦЕВ, ст. инспектор БПСР и ИАЗ ОВД по Прибайкальскому району, старший лейтенант милиции.



Родные
лица
земляков

Вырастить красивых, умных детей - это счастье!

УЧИТЕЛЬ... Как много в этом слове! Учитель ведет учеников сквозь годы детства, отрочества, юности, совершает каждодневный, подчас незаметный подвиг - отдает свои знания, вкладывает в учеников частицу своего сердца. Многие годы мнение общественности в отношении к учителю было единодушным, и именно в те времена и пришла работать в школу Светлана Григорьевна СПИРИДОНОВА. Молодая и энергичная, целеустремленная и настойчивая в достижении цели, она была назначена заведующей Тарбагатайской начальной малокомплектной школы Читинской области. Не было опыта, зато было огромное желание научить детей читать, считать, думать. Впереди был Читинский государственный педагогический институт, работа завучем в Энгорской восьмилетней школе, зарождение молодой семьи и переезд в Горячинск.

В ГОРЯЧИНСКОЙ ШКОЛЕ Светлана Григорьевна работает с 1964 года по сегодняшний день. С самого начала рекомендовала себя компетентным учителем, завучем. Через несколько лет была назначена директором. Без малого 30 лет возглавляла коллектив. Под её руководством сформировался замечательный, работоспособный, дружный коллектив единомышленников. Светлана Григорьевна вместе с мужем Валентином Сергеевичем вырастили троих детей, помогли им получить высшее образование, помогают поднимать внуков. Это их надежда и опора.

Для учеников и коллег Светлана Григорьевна была не только директором. Она - тот душевный центр, к которому тянулись за советом. Кроме того, никогда ни на кого не повышая голоса, она умела разрядить напряженную атмосферу словами поддержки. Её педагогический труд неоднократно отмечен грамотами РУО и министерства образования Республики Бурятия. Она является Отличником народного просвещения РСФСР. Позднее была удостоена звания «Заслуженный учитель Республики Бурятия». Много времени и сил Светлана Григорьевна отдает работе. И лучшим отдыхом для себя, из которого она черпает энергию и вдохновение, считает труд во благо школы. А секрет же своей красоты и хорошей формы объясняет состоянием души: «Вырастить красивых, умных детей, достойное поколение обновленной России - это счастье!»

И сегодня мы сердечно поздравляем Светлану Григорьевну с юбилеем!

С уважением, Управление образования, директора школ и ветераны педагогического труда Прибайкальского района.

Молодо - не зелено

Можно так сказать о главе Таловского сельского поселения. Светлана Сергеевна ГЛЕБОВА - сегодня самая молодая глава сельского поселения в Прибайкалье, вступившая на эту хлопотную должность полугода назад. Время прошло достаточно для того, чтобы вникнуть во все проблемы поселения. Хотя опыта руководящей работы ей не занимать. До избрания главой она семь лет возглавляла ООО «Инсайт».



В поселениях

ТАК СОВПАЛО, что поселение Светлана Сергеевна возглавила накануне отопительного сезона. А зима, как известно, экзаменатор строгий. И свой первый экзамен молодой глава выдержала с честью. Накануне отопительного сезона прошли ревизию и были отремонтированы системы и объекты теплоснабжения, в том числе в сельской администрации. Отопительный сезон в целом прошёл благополучно, без серьёзных аварий.

Что же касается проблем, то жизнь их преподносит каждый день. Это проблема и бродячих собак, чтобы отлавливать и куда-то определять, нужен какой-то приют для бездомных животных и специальная бригада, да и средства должны быть заложены в бюджете поселения на эти цели. Не самой же главе гонять собак по посёлку. Но работу с населением провели, разместили объявления в общественных местах, и хотя проблема до конца не решена, собак на улицах посёлка всё же поубавилось.

Зима прошла, снег растаял и обнажились дороги в неприглядном виде: ямы, колдобины. Нужны средства на ремонт. Пока же в силах администрации поселения была только уборка снега с проезжей части улиц, чтобы при таянии было меньше воды на дорогах, и соответственно они бы меньше разбивались. Необходимо также провести и месячник чистоты, привести в порядок дворы и улицы, убрать накопившийся мусор.

Пodelилась Светлана Сергеевна и известием о приятном событии в культурной жизни поселения. Руководитель молодёжного клуба из дома культуры «Чайка» Александр Владимирович Балякин получил диплом в республиканском конкурсе в номинации «Лучший проект». Его проект «Молодёжный клуб «Энерджи» обобщает опыт работы с молодёжью станции Таловка, которых он обучал основам работы со светомышкой, с компьютером, с хореографией. Работа его проводилась с той целью, чтобы молодёжь стала соавтором и участником проводимых в доме культуры мероприятий.

Надо отметить, что с приходом нового руководителя ДК «Чайка» Натальи Юрьевны Горевой, работа в таловском очаге культуры значительно активизировалась. Творческие коллективы дома культуры сотрудничают с организациями и предприятиями, предлагая им услуги. Также заключен договор с Посольским домом-интернатом в Кабанском районе на обслуживание проходящих там мероприятий.

Неплохая связь налажена у поселковой администрации с восстанавливающим Свято-Троицким Селенгинским мужским монастырём. На православные праздники, Рождество и Пасху, в поселковом доме культуры с помощью братии монастыря проводятся мероприятия для детей, вручаются подарки. Поселковая администрация, в свою очередь, откликается на нужды монастыря, которому в этом году исполняется 330 лет.

Петр КАЗЬМИН.

Как прошли каникулы?

У ГИМНАЗИСТОВ, как всегда, с пользой: в первый же день каникул наши учителя победили в районной спартакиаде. В районном конкурсе «Учитель года» Е.В. Кудряшова стала бронзовым призёром. Диплом 2 степени на Республиканской НПК по гуманитарным дисциплинам «Сибирская весна» на секции «Экономика» получила Кристина Вахер из 10 «б» (руководитель О.А. Шульгина). С межрегиональной экологической конференции из Иркутска с дипломами первой и второй степени вернулись восьмиклассник Сергей Трофимов (руководитель Лучинина Н.А.), одиннадцатиклассница Оля Брюхова, Катя Загузина из 7 класса (руководитель О.А. Воротникова). Сама Ольга Алексеевна, по приглашению Республиканского эколого-биологического центра, в составе делегации педагогов дополнительного образования Бурятии побывала в Финляндии и Швейцарии, где проходил обмен опытом преподавателей России и этих европейских стран.

На районном фестивале детского движения наша школа, которую представляли Тома Лапина, Инга Загузина, Настя Еськова, Денис Кудряшов и другие ребята, заняла 3 призовое место. В Республиканской газете «Подросток» опубликованы материалы двух корреспондентов школьной газеты «ГимИнфо» А. Киршановой и С. Масаловой. Кроме этого, работа Арины по журналистике получила сертификат участника Республиканской научно-практической конференции и будет опубликована в сборнике, который готовит к выпуску центр эстетического воспитания школьников Бурятии.

Достоинство представила Прибайкальский район Анжела Скларова на Республиканском конкурсе «Ученик года». Анжела давно увлекается экологией, имеет высокие результаты в межрегиональных олимпиадах по байкаловедению. Она возглавляет клуб «Эрудит» и является многократным призёром республиканских турниров. Накануне конкурса 18 марта ей исполнилось 18 лет, и выступала она под 18-м номером. На память о конкурсе Анжела получила в подарок сотовый телефон и персональное приглашение стать студенткой биолого-химического факультета БГУ. Спасибо группе поддержки, конечно, в первую очередь, её одноклассникам, гитаристам кадетского класса и поклонникам тхэквондо - танцевальной группе «Эдит». Статьи, всего за все годы прошло 6 республиканских конкурсов «Ученик года», три призера в них - школьники гимназии.

Ну и наконец, сборная команда КВНщиков гимназии успешно выступила в районном молодёжном фестивале, мы заняли первое место (капитан Максим Решетов). В состав команды впервые вошли наши учителя Е.В. Кудряшова, Н.В. Русина, Н.А. Лучинина и самый юный участник - шестиклассник Костя Иванов. Впереди - последняя учебная четверть, где, кроме уроков и подготовки к ЕГЭ, районный фестиваль школьных команд КВН; праздник для активистов школьной жизни - ведущих школьных вечеров, КВНщиков, певцов, барабанщиц; отчётный концерт образцового хореографического ансамбля «Фантазия»; традиционная общешкольная линейка Памяти, районная военно-спортивная игра «Зарница» и праздник «Последний звонок», к которому выпускники 2011 года уже начали готовиться.

А.Киршанова, школьная газета «ГимИнфо», Турунтаевская районная гимназия